Mathematik * Jahrgangsstufe 9 * Potenzen mit rationalen Exponenten

Definition der allgemeinen Wurzel
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Aufgaben:
1. Vereinfache und stelle den Term als Potenz mit rationalem Exponenten dar.

a) i[144 b) ¢/625 o 3125 d  9/32

2. Vereinfache und stelle den Term als Wurzel mit moglichst kleinem Wurzelexponenten dar.

1 1 1 1

a) 8° b) 258 c) 27° d 162
1 1 1 1

g) 8110 f) 812 g 216° hy 328

3. Vereinfache durch teilweises Radizieren und schreibe den Term als Wurzel.
3
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a) 4512 by 813 c) 3[250 d) 1445
3
e) 349 fy 24 o) 372 hy 8¢

4. Mache den Nenner rational und schreibe den Term als Wurzel.
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5. Bestimme die Losungsmenge und gib die Losung als moglichst weit vereinfachten Wurzelterm an.

a) 2-x*=32 by 0,2-x*=-32 ) 2-3x*=5
d 2-x*-4=5 e) 0,25-x°+4=4" ) 05 (x-1)°-4=12
g 8x°=5 hy 2x°-5=3 i) 05-x°+11=3
1 2 1
) 2-x3+4=5 kKl 05x3+3=5 )  (x-2)4-3=5

6. Vereinfache den Term und stelle ihn in Potenz- und Wurzelschreibweise dar.
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a) 305, 9075 b) 45.210 - g4 c) 4[57. 3/6 20[57

d) iﬁﬁ e) i/gi/Z_S f) 5\/55\/127778
g 3448 h) :”}9.3{3-4’? i) 2/6-:‘/6-%

7. Vereinfache den Term und stelle ihn in Potenz- und Wurzelschreibweise dar.

2 ’ 3 , 3
a) 4/52.3 az'\/; b) 3\/%_2%_4%

c) i/c“-i/c_z~\/c~%:zw d) ‘{/a-i/abz -i/i/a“b‘l -\jb2~i/?
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1a) 4f144=42".3 = 231—23%=2-\j§ b) o[625 - §[5 —5° - 5 ~325

c) 3/@:95%53:5%:35 d) 0[5 = 5[ —20- 22 [2
) Lo ) L

2.2) 8°=(2)p=2=2 b) 258 =(5%)8=5'=15

c) 27%=(33)%=3%=i/§ d) 165=(24)$=2%=32

e) 1110 (34)%—3522/3 f) 81%:(34)%:3é:i/§

) 216%=(63)%=6%=\/E h) 32115_(25)%=2§=i/7

3 3 2 6
) 3f250=3[2.5° =532 d) 1445 = (2*.3?)5 =25 .35 =2225.3".35 =12.5/12

3 3 9 W1
o) 727 =323 =2.3[23=2.3162 h) 84=(P)¢=20=2"4=442
V2 s .2 332
4oa) oLog 12 2 b) 6,75° =32 —3 32 _ V2
8 222 2 4 \N222 2

1 1
2.3 3 2.3 3 . .73 3 37
e) 42 - = f) 493:%: 1271:71:£
9 432 432 3 75 7575 7 7
1 s 3 3
6 6 6-32 -2 1 1 1.24 24 48
9 6[o7 3 1 1:2'ﬁ hy 8f=—%=75=5 T3 g
3¢ 32.32 (254 24 24.24

5.a) 2x°=32 o x°=16 & x={2' =2.3[2
b) 02:x*=-32 & x*=-160 & x=-3[160 < x=-2-3[20
) 2-3x*=5< 3x"= -3 o x*=-1 keine Lésung!
9-4 3/36
24 2
) 025X +4=4" & x°+16=4-4"° < x°=4.8-16 & x°= 16 <

d 2x°-4=5<2x’=9 < xszg o x=3

1 2 32
_ 1 (2%} _ 103 _ 4 N
Xy, =% (2')0 < X, =% 2 © Xyp =+

f) 0,5-(x—1)3—4:12 o (x-1)°=16-2 & x-1=332 < x=1+2.3[4

.| 252
8:x°=5< -= =
g) ( oo




9)

h)

d)

5
42
2.Xx°-5=3 =2x°=32 < i—16 ='s s_ 1 o X=5,122=

x° 24 24 2
5

2

05:x °+11=3 < 15=—8<:>—i=x5<:>x5=——5<:>x=—£

2% 2.8 2 5

1 1 3

2.3+ 4-5 e xPos e x=|1] 21
2 2 8
2 2 3

05x3+3=5 < x*=22 < x=(4)2=2°=8

Bl
Bl

(X=2)4-3=5 < (x-2)* =8 < x-2=8" < x =4098

1 3
30,5. 90,75 — 35 . 35 — 32= 9

1 1 1 2 1

3 1
45.210:84 —25.910:04 — 25 10 4 — 9 4 _

2 3 3.2 3 13

3
2139 27 =3%-35~3% _ 3¢50 _ 310 _3.30 —3.10(7

1 11 1 1 1
/4336 2565 — 63_23 6:_43-63:(2.2-2-3)3:2-33:1.33:%
0. O 6 6 3 3
2 2 2 2 1 1 1 1
J4 23 Ly 2 2 2258 4.5 200 320
E'“Z :_1'(5) T 1T 27272 1T T g T T
53 59.56 53  53.53
3 3 3.7
58527 2.3 _20° 2 4
9 V128 2 & e 33
1 1
3 3

1 1 1
11 41 A 4 2
2/6-:‘{6.% =[6.(6-63)4) [6 6 3)4) —(61 3] =6% =6° =2/36
1 1 1
2.1 Yo (uNa o1
taz.3 aZ,\/;:[az,(a 2) ] — [az_ael — [a(s] — g2t = %[ gV
1 1
s,\/i.zfa: R R S A R A ) O N O S
b b a :b b
7 41 1
i/c“-f’/cz -\/c-‘{/?:z‘},/c“ :[c“-c3j (c C4J 024 c35 ci2.c % =cl0 =%fc
1
2
‘{/&W'V’W'\/bz“ a’ —(a -ab . bG] ( (ab™ ] [bz a4j = ab-4a°-%4/b




